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Predstavnici iz BiH među 
150 učesnika konferencije 
„Western Balkans Youth 
Conference“ u Parizu 
Predstavnici  Instituta  za  razvoj  mladih  KULT  učestvovali  su  na 
konferenciji  „Western Balkans Youth Conference“ koja  je održana 
04. jula 2016. godine u Parizu. 

Konferancija  je  okupila  oko  150  mladih  iz  zemalja  Zapadnog 
Balkana  i Evropske unije koji su razgovarali o  izazovima sa kojima 
se  susreću  mladi  danas,  te  pokušali  iznaći  načine  njihovog 
prevazilaženja. Ovo okupljanje bilo je prilika da mladi probleme sa 
kojima  se  susreću  predstave  državnim  ministrima  iz  resora  za 
pitanja mladih, te ukažu na neophodnost njihovog rješavanja. 

Mladi  su  tokom  svojih  obraćanja  istakli  da  postojeći  evropski 
programi razmjene moraju biti snažnije promovisani, da regionalna 
saradnja mora biti jača, da trebaju biti razvijeni okviri za jednostavnije prepoznavanje kvalifikacija među zemljama, 
te da je neophodno ojačati vezu između formalnog i neformalnog obrazovanja. 

Jedan od zaključaka bio je i da jaz između obrazovanja, vještina i potreba radnog mjesta mora biti prevaziđen kroz 
veću podršku obaveznom stažiranju i praksi tokom obrazovanja, a da novi biznisi mladih trebaju biti više pomognuti 
pristupom  finansijama, odnosno startnom kapitalu,  te da poduzetništvo mora  imati  intenzivniju promociju među 
mladima kao karijerni izbor. 

Mladima  se  tokom  konferencije,  između  ostalih,  obratio  i  ministar  civilnih  poslova  Bosne  i  Hercegovine  Adil 
Osmanović. 

Ajka Baručić, predstavnica Instituta za razvoj mladih KULT i jedna od predstavnica iz Bosne i Hercegovine, istakla je 
kako je jasno da mladi Zapadnog Balkana dijele vrlo slične probleme u ostvarivanju dostojanstvenog ekonomskog i 
društvenog  statusa,  ali  da  isto  tako  zajedničkim  promišljanjem  i  dijalogom  itekako  mogu  iznjedriti  kvalitetne 
preporuke  i prijedloge za  jasnu viziju naprijed, što  je konferencija  i pokazala. Kako  je naglasila, mladima  iz Bosne  i 
Hercegovine važno je da se snažnije povezuju sa regijom, kako se ne bi osjećali usamljeno u prevazilaženju izazova 
vezanih za pitanja mladih  i kako bi se okoristili mudrostima, dobrim praksama  i  iskustvima susjednih, ali  i ostalih 
evropskih zemalja. 

Na  konferenciji  je  predstavljen  i  koncept  rada  Regionalne  kancelarije  za  saradnju  mladih  (Regional  Youth 
Cooperation Office – RYCO),  koja  je  zvanično  formirana na  Samitu  lidera  Zapadnog Balkana,  a u okviru  kojeg  je 
održana i konferencija „Western Balkans Youth Conference“. Regionalnu kancelariju za saradnju mladih formirat će 
vlade  šest  zemalja  regiona – Bosne  i Hercegovine,  Srbije, Crne Gore, Kosova, Makedonije  i Albanije,  zajedno  sa 
predstavnicima civilnog sektora. 
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„Ova  kancelarija  bi  trebala  u  budućem  periodu  doprinijeti  pomirenju mladih  u  ovoj  regiji,  budući  da  su mnoge 
aktivnosti koje  su  se do  sada dešavale u ovoj oblasti bile  inicijative nevladinog  sektora. Sada po prvi put  imamo 
inicijativu zemalja  regije da nešto žele zajednički  formirati“,  istakao  je Rejan  Igor Roić  iz Komisije za koordinaciju 
pitanja mladih Bosne i Hercegovine. 

Konferenciju  je zaključila Genoveva Ruiz Calavera, direktorica za Zapadni Balkan pri Direktoratu Evropske komisije 
za susjedstvo  i pregovore o proširenju, naglasivši da  je budućnost Evrope u sigurnim rukama,  jer su mladi tokom 
konferencije pokazali da znaju šta je potrebno poduzeti u rješavanju prisutnih problema. 

Konferencija  je organizovana od strane Evropske komisije  i Vlade Republike Francuske, uz podršku Evropskog foruma 

mladih (European Youth Forum) i SALTO resursnog centra Jugoistočne Evrope (South East Europe Resource Centre).  
 

Podrška za dvanaest lokalnih inicijativa 
Institut za razvoj mladih KULT podržao  je realizaciju  lokalnih građanskih  inicijativa u dvanaest  lokalnih zajednica u 
Bosni i Hercegovini. 

U prostorijama  Instituta 19.  jula 2016. godine potpisani su ugovori o dodjeli sredstava sa organizacijama koje  će 
provesti aktivnosti na izgradnji i obnovi igrališta, uređenja parkova, te organizovanja kulturnih i sportskih sadržaja u 
lokalnim zajednicama, a sve s ciljem da se mladi ljudi dodatno aktiviraju u lokalnim zajednicama i tako se uvjere u 
svoje mogućnosti uključivanja u društvena događanja. 

Ugovori su potpisani sa udruženjima „Bosansko selo“  iz Srebrenika, „Vijeće mladih općine Stari Grad“  iz Sarajeva, 
„Omladinski Resursni Centar“  iz Tuzle,  „INPUT“  iz Zenice,  „Mladi volonteri“  iz Visokog,  „OKPIS“  iz  Jablanice,  „EKO 
MLADI“  iz Busovače,  „MB  Live“ Doboj  Istok,  „Mladi  aktivisti“  iz  Kneževa,  „Vijeće mladih  grada Mostara“,  „Green 
Council“ iz Sarajeva, te „Udruženje mladih“ iz Bužima. 
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Podrška  realizaciji  lokalnih  građanskih 
inicijativa  realizovana  je  u  okviru  projekta 
„UMiD online“, koji provodi  Institut za razvoj 
mladih KULT, pa će priliku da se upoznaju sa 
konceptom  obuke,  te  steknu  nova  znanja  i 
vještine  dobiti  i  stanovnici  ovih  dvanaest 
lokalnih zajednica u BiH. 

Kako  su  istakli  predstavnici  udruženja  sa 
kojima  su  potpisani  ugovori,  ovakav  vid 
podrške znači im mnogo jer će im dodijeljena 
sredstva  značajno  pomoći  u  poboljšanju 
uslova u lokalnoj zajednici. 

Sve  aktivnosti  koje  su  predviđene  u  okviru 
inicijativa bit će realizovane do oktobra 2016. 

godine.                                                                 

 

Osam dana učenja, druženja i zabave! 
U Obrazovno‐razonodnom centru za mlade Spajalica na Ilidži od 21. do 28. jula 2016. godine održana je Ljetna škola 
UMiD 10. 

Ljetnu  školu UMiD  za desetu generaciju otvorile  su  kantonalna  službenica  za mlade  Lejla  Lihovac  i predstavnica 
mladih Općine Ilidža Ena Tuzlak. 

Tokom osam dana, koliko je trajala Ljetna škola, mladi su učili o pokretanju lokalnih građanskih inicijativa, pisanju i 
provođenju  projekata,  korištenju  društvenih 
mreža  u  online  aktivizmu,  ljudskim  pravima, 
mirnom  rješavanju  konflikata,  družili  se,  te 
upoznali  sa  primjerima  dobre  prakse. 
Učesnicima  Ljetne  škole  predstavljen  je  i 
koncept  obuke  „UMiD  online“.  Predavači  na 
radionicama  bili  su  profesionalci  iz  različitih 
oblasti sa dugogodišnjim iskustvom. 

U  okviru  Ljetne  škole  organizovana  su  i  tri 
programa „Kafa sa…“. 

Omladinski radnik Dino Sinanović sa mladima je 
u  okviru  programa  „Kafa  sa…“  razgovarao  o 
lokalnim građanskim  inicijativama, te  ih naučio 
kako ideju pretvoriti u konkretnu aktivnost. 

U  okviru  istog  programa  polaznici  obuke  od 
Eldara Komara, aktiviste  Inicijative mladih za 
ljudska  prava,  naučili  su  više  o  ljudskim 
pravima,  te se družili  i  razmijenili  iskustva sa 
volonterima Europske volonterske službe“.  

U Ljetnoj školi UMiD 10 učestvovali su mladi 
iz cijele Bosne i Hercegovine u dobi od 18 do 

30 godina.                                                             


